

ОТЗЫВ **научного руководителя**

о диссертации Саксиной Елены Валерьевны на тему «Система и механизмы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (строительство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Саксина Елена Валерьевна трудовую деятельность начала в 2002 году в должности бухгалтера строительной организации. Имеет два высших образования. В 2007 году окончила Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» с присвоением квалификации экономист. В 2011 году с отличием завершила обучение в том же вузе по специальности «Юриспруденция». Преподавать начала в 2012 году в Нижегородском институте развития образования в должности старшего преподавателя кафедры технологии и экономики. Педагогическую деятельность совмещала с обучением в очной аспирантуре. С 2015 года работает в должности старшего преподавателя кафедры «Управление инновационной деятельностью» в Нижегородском государственном техническом университете им. Р.Е. Алексеева.

За Саксиной Е.В. в рамках образовательного процесса закреплены лекционные и практические занятия по курсам «Экономика предприятия», «Экономика и организация производства», «Организация и управление производством», «Производственный менеджмент». Соискатель проводит занятия на высоком методическом уровне. Принимает активное участие в общественной жизни кафедры, института экономики и управления и университета. Пользуется заслуженным уважением среди коллег и студентов. Саксина Елена Валерьевна отличается дисциплинированностью, ответственностью, коммуникабельностью, трудолюбием. За время работы на кафедре зарекомендовала себя грамотным, компетентным, инициативным специалистом-исследователем, ответственным и квалифицированным педагогом.

Диссертация соискателя Саксиной Е.В. посвящена решению важной научно-экономической задачи управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе в целях формирования потенциала опережающего развития строительного бизнеса.

Соискатель Саксина Е.В. в процессе подготовки диссертации проявила способности к самостоятельному формулированию цели и задач исследования. Наряду с общенаучными методами ей задействованы графические методы моделирования и построения алгоритмов, методы технико-экономического, эвристического и экономико-математического анализа, логика и обоснованность применения которых подтверждена

достигнутыми результатами, доведенными до широкой практической реализации.

В работе над диссертацией ярко проявились творческие способности Саксиной Елены Валерьевна, выражающиеся в умении осмысленно и вдумчиво генерировать и обосновывать предложения, касающиеся новых инструментов анализа интеграционных процессов и управления ими в инвестиционно-строительном комплексе.

Наряду с введением в научный оборот понятий «интеграционные процессы в инвестиционно-строительном комплексе» и «интеграционный подход», соискателем предложено понятие «интеграционные издержки», с учетом их роли и значимости в управлении интеграционными процессами. Новым является метод оценки эффективности формирования интегрированных структур в инвестиционно-строительном комплексе, который отличается от существующих порядком расчета входящих показателей.

Синтез вопросов, касающихся интеграционных процессов и системы управления ими позволили соискателю расширить и дополнить существующие подходы к управлению научными положениями, заключающимися в создании авторского инструментария в виде системы, моделей, механизмов, методики, расчетных формул, организационных предложений. В частности заслуживает внимания предложенная в диссертации система управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе, которая позволяет повысить эффективность формирования и функционирования интегрированных структур в инвестиционно-строительном комплексе, снизить уровень транзакционных издержек на предприятиях.

Результаты исследования соискателя имеют практическое значение для предприятий инвестиционно-строительного комплекса как отдельных регионов, так и государства в целом. Многие из них органично внедрены в повседневную деятельность ГП НО «НИКА», ООО «Стройэнергоремонт», ООО «Вентпроектмонтаж», ООО «Стройотряд», что подтверждено документально. Основные положения и результаты исследования могут быть востребованы другими предприятиями и организациями аналогичного профиля. Предложенные методы анализа и управления использованы в учебном процессе кафедры «Управление инновационной деятельностью». Научные положения апробированы автором посредством доклада на четырех международных и всероссийских конференциях и получили положительные отзывы. Соискатель издал семнадцать работ по теме диссертации. Наиболее значимые результаты опубликованы в четырех журналах перечня ВАК Министерства образования и науки РФ.

Диссертация Саксиной Елены Валерьевны является добротной, завершенной научно-квалификационной работой, самостоятельно выполненной автором на высоком научном и методическом уровне. Ей получен значительный массив исходной информации по объекту исследования, установлены функциональные зависимости, предложены

организационные мероприятия, система и механизмы преобразования неиспользуемых резервов развития интеграционных процессов в конкретный экономический результат.

Личные качества соискателя, синтез высшего экономического и юридического образований, ее компетентность в области управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в достигнутые результаты позволяют считать Саксину Елену Валерьевну достойной присуждения ученой степени кандидата экономических наук по указанной специальности.

Заведующий кафедрой
«Управление инновационной деятельностью»,
заместитель директора по научной работе
Института экономики и управления
ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
доктор экономических наук, доцент



Лапаев Дмитрий Николаевич

26 августа 2015 г.

603950, ГСП-41, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 24
8 (831) 436-73-74, innov@nntu.nnov.ru